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Fråga för skriftligt besvarande E-002522/2023
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
Tineke Strik (Verts/ALE), Sophia in 't Veld (Renew), Cornelia Ernst (The Left), Domènec Ruiz 
Devesa (S&D), Alice Kuhnke (Verts/ALE), Damien Carême (Verts/ALE), Malin Björk (The Left), 
Damian Boeselager (Verts/ALE), Dietmar Köster (S&D), Sylvie Guillaume (S&D), Saskia 
Bricmont (Verts/ALE), Erik Marquardt (Verts/ALE), Thijs Reuten (S&D), Sylwia Spurek 
(Verts/ALE), Gwendoline Delbos-Corfield (Verts/ALE)

Angående: Systematiskt förvar av migranter och förhållandena i förvarsenheter i Grekland

1. I januari 2023 inledde kommissionen ett överträdelseförfarande (INFR(2022)2156) mot Grekland 
om felaktigt införlivande av direktivet om mottagningsvillkor1. Vilka exakta metoder och/eller 
exakt vilka bestämmelser i detta direktiv ligger till grund för detta överträdelseförfarande, och 
anser kommissionen att nuvarande praxis, som innebär att personer som ansöker om 
internationellt skydd vid ankomsten till Grekland i praktiken tas i förvar i slutna och övervakade 
mottagningscentrum, är i linje med detta direktiv?

2. Anser kommissionen att artikel 30 i Greklands lag 3907/2011 om inrättande av en asyltjänst och 
en första mottagningstjänst, i dess lydelse enligt lag 4686/20202, är förenlig med artikel 15 i EU:s 
återvändandedirektiv3 och, om så inte är fallet, vilka åtgärder kommer kommissionen att vidta?

3. I maj 2021 genomförde en expertgrupp en Schengenutvärdering av Grekland i fråga om 
återvändande, med särskilt fokus på förvarsanläggningar. Kommissionen har sedan dess varit i 
kontakt med de berörda myndigheterna för att komma överens om en uppsättning korrigerande 
åtgärder. Kan kommissionen klargöra vilka specifika korrigerande åtgärder man enades om och 
med vilka tidsfrister samt vilka påvisbara framsteg som har gjorts i genomförandet av dessa 
korrigerande åtgärder?

Ingiven: 4.9.2023

1 Europaparlamentets och rådets direktiv 2013/33/EU av den 26 juni 2013 om normer för mottagande av 
personer som ansöker om internationellt skydd (EUT L 180, 29.6.2013, s. 96).

2 Artikel 30 i lag 4686/2020 lyder som följer (inofficiell översättning): ”1. Tredjelandsmedborgare som omfattas 
av återvändandeförfaranden i enlighet med artikel 21.1 ska hållas i förvar i syfte att förbereda återvändandet 
och genomföra avlägsnandet. Om den behöriga polistjänstemannen anser att a) det inte finns någon risk för 
avvikande, b) tredjelandsmedborgaren är samarbetsvillig och inte hindrar förberedelserna inför återvändandet 
eller avlägsnandet, och c) det inte äventyrar den nationella säkerheten, ska andra mindre ingripande 
åtgärder, såsom de som föreskrivs i artikel 22.3, tillämpas om de anses vara effektiva. Förvar ska tillgripas 
och upprätthållas under den tid som är absolut nödvändig för avlägsnandeåtgärderna, som ska genomföras 
och verkställas med tillbörlig aktsamhet. För ett fortsatt förvar ska det under alla omständigheter tas hänsyn 
till tillgången till lämpliga förvarsanläggningar och möjligheten att säkerställa en värdig levnadsstandard för de 
frihetsberövade.”

3 Europaparlamentets och rådets direktiv 2008/115/EU av den 16 december 2008 om gemensamma normer 
och förfaranden för återvändande av tredjelandsmedborgare som vistas olagligt i medlemsstaterna (EUT L 
348, 24.12.2008, s. 98).


